

Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy óra — . 90 .
Egy hétre — . 20 .

Vidékre postal szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre 7 .
Negyedévre . . . 3 „ 50
Egy óra 1 „ 50

Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi független és 48-as párt támogatásával „SZÉKELYSÉG” lapkiadóvállalat.

Szerkesztőség Főtér 7. sz. hová a lap szelvény részét érintő közleményt küldendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám

Szerkesztőség telefonja 101. Kiadóhivatal telefonja 101

Hogy kapjuk az igazságot?

(B.) Nem szólunk most arról, hogy igazságszolgáltatásunk rossz és silány, mert az eljárás bonyolult szövevényeiben rendszerint elvész maga az igazság. Nem szólunk arról sem, hogy a bírói függetlenség csak papíron van, amit eléggé bizonyít az imént lezajlott vasutas pör, amikor fogságba vetették és hetekig ott sanyargattak a kormány parancsára oly tisztességes állampolgárokat, akik — mint kiderült — semmi büntethető cselekményt sem követtek el.

Hogy milyen nálunk a jogbiztonság, azt legjobban bizonyítja a népléleknek az a keserű megnyilatkozása, mely ebben a közmondásban jutott jellemző kifejezésre: „Meghalt Mátyás király, oda az igazság.”

Hanem ha már nincs igazság az igazságszolgáltatásban, akkor legalább ne mérnék azt oly méreg drágán, hogy igazán rettegve gondol mindenki arra, mikor bíró elé kell mennie, mert keserű tapasztalatokból tudja, hogy akár felperes, akár alperes, mindenképpen temérdek pénzébe kerül a pörösködés.

A dolog rendje az volna, hogy a bíraskodás és törvénykezés semmibe se kerüljön az állampolgároknak.

Hiszen az állam hivatászerűleg tartozik őrködni a jogrend fölött s ha megzavartatik, hivatalból tartozik azt helyreállítani és a sérelmeket orvosolni.

Mert azért tartja a nép a drága bírói szervezettel, hogy az ott alkalmazott bírák s tisztviselők az élvezett fizetés fejében ingyen ellássák az igazságszolgáltatást.

Ehelyett azonban azt látjuk, hogy az állam valóságos üzletet csinál az igazságszolgáltatásból.

Nemcsak ingyen nem méri a jogot, törvényt és igazságot, hanem rengeteg hasznat húz belőle a bélyeg és kincstári illetékek címén.

Attól a perotól kezdve, amint megszületik az ember, egyre fizeti a bélyeg és százféle kincstári illetéket halála napjáig, sőt még azután is, mert a tisztelt állam a halottak vagyonából is beszedi a sarcot.

Ez még nem elég. Hanem a büles törvények révén rászabadítja az állam a szegény polgárokat az ügyvédek is, akik szintén két kézzel szedik a vámot azoktól a szerencsétlen halandóktól, akiket a körülmények arra kényszerítenek, hogy belekeveredjenek valami törvénykezési eljárásba.

A törvényes fosztogatásnak egész rendszere sanyargatja a népet, úgy hogy józan gondolkodású ember ma-holnap inkább veszni hagyja a jussát, mint törvényes uton keresse, mert mérget lehet ravenni, hogy a legnagyobb igazságára is busásan ráfizet.

Súlyosabb kritikát nem lehet mondani igazságszolgáltatásunkra, mint a mely abban az immár mindennapivá vált mondásban foglaltatik, amit az egymással tusakodó pörös felek szoktak hangoztatni, hogy: *„Hát nem lesz sem az enyém, sem a tied, hanem lesz a — prókátoroké.”*

Ezen segítsenek a miniszter urak valamit.

Bomlás.

A magyar közélet egyik organizmusává vádjuk s a bomlás lassu, imbolygó lépteivel halad a sir felé, melyet ő ásott meg saját magának szennyos bűneivel.

A magyarországi (nem magyar!) szociálmusról szólunk. Arról a nemzetközi, Istent, hazát nem ismerő, rombolni szerető, építeni, igazán munkálni nem tudó, de nem is akaró erdekszövetkezetről, mely rákfene gyanánt rágódott s rágódik most is munkásainkon.

Születését az eszmék hangzatos röpködése, fiúbemészó, bolondító utopiák előzték meg.

Terjedését erőszak, otromba hazudozás, utcai manőverek bőséges megfizetése s fanatikus, sokszor véres attackok segítették elő.

S most, hogy a maga fertőjében elzülve, a látszólagos erejéből is kifogyva roskadozik a vörösek szervezete, most működésüknek tetőpontján s talán egyszermind utolsó pontján is az eredménytelen vergődés panasza, a népbolondítás bűnének átká, a magyar munkásság erkölcsi tönkretüjtetésének vádjá kíséri őket az elmulás sirjába.

Sok évdizeden át élőködött a nemzetközi szociálmus munkásainkon, zsarolta, zsebelte őket, gyűjtötte pénzüket, szavazatjukat s visszatekintve multjukra felteszszük a kérdést, vittak-e ki olyas valamit, amiből csak hajszálnyi haszna, előnye volt a magyar munkásosztálynak?

Fővárosi és vidéki egyleteikbe beerőszakolták, a kit csak megtudtak csipni, fizetettek olyan tagsági díjat, a mely felér bármely szalon kaszinóéval s míg a nyomorról ordítottak, vezéreik usztak a pezsgőben.

Az elbolondítottakat tüntetésekbe, sztrájkokba lovalták bele, akárhányszor az áldozatok piros vére öntözte a földet s a fő-fő cucilisták örültek a sápnak, amit fizetett agitációjuk hajtott.

Többek között bebizonyítást nyert, hogy nem egyszer állottak a kormány zsoldjába.

Az Istent letagadták, hazát nem ismertek. Tessék csak visszaemlékezni ama emlékezetes debreceni népgyűlésre, melyen egyik neves és „nemzetes” vezérük Nagy Lajos, Mátyást, a Rákócziakat, a Zrínyieket *kulturbestiaknak* nevezte.

Ahol tombolt a nyomor, a kétségbeesés, ott teremték, siettek a nyomort és kétségbeesést fokozni. Tudták, hogy a vakdüh, a nyomor áldozatai könnyebben dobják magukat a népbolondító bandájába. Így dolgoztak a munkásság érdekében ők, a nyomor vámszedői, a kétségbeesés hiénái, a kegyelet és minden humánus érzés tolvajai.

Évtizedes, hosszú álom után most kezd ébredni a magyar munkás osztály. Felnyitották szeméit a vezetőség botrányai, *gyilkosság merényletei* s ime, a vezetőség ennek tudatában *az idej országos gyűlést nem meri összehívni.*

Jakabokányi urék sejtük, hogy a nemzetközi szociálmusnak közel van az utolsó órája. Sejtik azt is, hogy az országos gyűlésen számon kérnék működésüket s hogy a zászlót igaz, szociális szeretettel, magyaros hazafisággal és erős tetterővel bontogató *keresztény szociálisták* tábora óriási módra növekednék e számonkérés után is.

Maros-Vásárhelyi ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja.

Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhelyt, Főtér mézárosok udvarán. — Telefon 149. szám. (99)

Építő ipari szakcsoportja. (Iroda: Főtér mézárosok udvarán.) Felvállal minden néven nevezendő épület munkát, azok tervezését, teljes elkészítését stb. A helyi m. kir. állami kórház utóbb befejezett munkálatainál legnagyobb o elismeréssel tüntetett ki. Főbb vállalatai a fehéregyházi, kolozskari, marosludasi telepes házak, sepsiszentgyörgyi m. kir. dohánygyár, marosújvári hitelszövetkezet gabonarakára és helyiségei, több állami közúti hid, a mosoni, erdőszentgyörgyi állami iskola és több más állami vállalat.

Fentiekből kitűnik, hogy ezen szakcsoportunk iránt is az állam teljes bizalommal lévén, a reábizott munkálatoknak minden tekintetben képes eleget tenni

Vajudik bomlik a magyarországi nemzetközi szociálizmus.

A saját bűneik által megásott sir ott tátong előttük

Az a stádium, melyben állanak, olyan pont, melyen túl nem fognak előre haladni A munkásság felháborodása gátot vet nekik . . .

De egyelőre folytathatják játékaikat. Fuhatják a Marsaillest, lobogtathatják a vörös zászlót.

A keresztény szociálisták himnusza elfogja nyomni a Marsaillest, a vörös lobogót elföldi a háromszínű, melyre az lesz írva: Isten, király, haza!

S ekkor ütni fog az az óra, melytől kezdve a magyar munkásszótára szebb napok következnek.

sz. b.

H I R E K

M.-Vásárhely, 1904. augusztus 5.

Esteledik . . .

Esteledik, száll az alkony . . .
Zöld erdőbe járok,
Minden bokor beszédes lesz,
Lehajlok hozzájuk.
Elhallgatom suttogásuk,
Rám borul az este.
Olyan bohó a meséjük,
Csak vége ne lenne!

De nincs itt se nyugodalmam,
Szétfoszlik az álom,
Eszembe jut az én hűtlen
Hervadó virágom.
S valahol egy bokor alól
Szomorú dal csendül —
Eltemetett boldogságról,
Fájó szerelemről . . .

— **A szomjas föld.** A mult heti eső után a kiaszott, összeperzselt természet felüdült egy kissé s színei mintha elevenebben ragyogtak volna föl. Sőt azok a szomorú kilátások is, melyek valósággal kétségbejuttatták a szegény embert, mintha kevésbé elszomorították lettek volna a hulló esőcseppek kedves világitásán keresztül nézve. De elültek a fellegek s a nyári napok elviselhetetlen hősege újra aggasztóan tűz le a földre, mely ismét szomjasan várja az esőt.

— **Ujabb Kossuth-szobor.** Orsházáról veszszük a hirt, hogy ott a régóta tervezett Kossuth-szobor alapozását és felállítását a közeli napokban megkezdik. Örömmel látjuk a 48 as eszmék tiszta lobogását, a Kossuth-kultusz diadalát s önértelme tölti el keblünket, hogy a jó orosháziak csak a mi példánkat követik hisz városunk állított legelőször Kossuth Lajosnak szobrot.

— **Az esküdtzések ellen** a „Székely Lapok” tegnapi számában egy közlemény jelent meg. Megütözéssel olvastuk, hogy laptársunk az esküdtbírók hatáskörét korlátozni kívánna, nem kiterjeszteni. Ugy látszik, laptársunknak még sejtelve sincs arról a nagy alkotmánybiztosítékról, mely az esküdtbírók intézmé-

nyében rejlik s mely parancsolólag követeli, hogy az a hatáskör, mely az esküdtzések ruházott, még jobban kiterjesztessék és ne korlátoztassék. Az állami főhatalomnak három ága van, a törvényhozói, végrehajtói és bírói. Laptársunk tudhatná azt, a mit minden másodéves jogásznak tudnia kell, hogy csak igazán az a szabadelvű állam, a hol nem bürokrácia uralkodik, hanem a hol a hatalmi ágak mindenikben osztozik a nép. Mikor laptársunk az esküdtzések intézmény ellen ír, szabadelvűségéről állít ki szegénységi bizonyítványt. Mert jóllehet az esküdtzések a mai szervezetükben nem éppen megfelelőek, azért még sem kell magát az intézményt támadni, hanem a szervezeti hibákon javítani. Mi éppen azt mondjuk, hogy nem korlátozni, hanem kiterjeszteni kell az esküdtbírók hatáskörét — éppen azon nagy alkotmánybiztosítékról, mely ez intézményben rejlik. Különbön a kérdésre még visszaterünk.

— **Uroszország a forradalom küszöbén.** Uroszországban készül valami, annyi bizonyos s innen a távolból tekintve is olyannak látszanak e nagy forrongó ország belviszonyai, mint a milyenek voltak Franciaországai a nagy forradalom előtt. A politikai gyilkosságok egész sorozata bizonyítja a forradalmi eszmék érést s ki tudja, vajjon nem borul-e Keleten lángba a holnap. Az oroszországi rengeteg cenzura mellett a forradalmi bizottságok — a melyek pedig lázasan dolgoznak — legnagyobb részt külföldre szorultak s Németországban, valamint máshol is tartják összejöveteleiket. Mint most utólag kitudódott, Svájcban, Genf közelében az orosz nihilisták a legnagyobb titokban kongresszust is tartottak, a mely a genfi rendőrök útján nyilvánvaló lett. A tárgyalások öt éjjel és öt nap tartottak s azután hirtelen félbeszakítottak minden további érintkezést.

— **Tűzoltó zenekarunk** az új karnagy: Szabados vezetése alatt szorgalmasan tanul s készül a közelebb tartandó tűzoltóegyleti hangversenyre. Szabados kiváló tudással rendelkezik, ki alatt haladni fog városunk egyedüli polgárzenekara.

— **Miniszteri rendelet.** A vallás és közoktatásügyi miniszter legújabb intézkedése szerint mindazok, kik valamely okból a gimnázium VIII. osztályának végzése után érettségét nem tettek, póterettségire csakis miniszteri engedéllyel állhatnak.

— **Mikor lesz vége?!** Emlékeztet olvasóink előtt, hogy Szász Károly dr. ellen Oroszlány Gábor s fel. szerkesztőnk is több rendbeli bünvádi feljelentést adtak be a tszék. vizsgálóbírójához egyes sajtóvétségekért. A vizsgálat jó részben befejezést nyert s így főmaganvádlók vádirataikat is benyújtották. A vádtanács kézbesíteni rendelte a vádiratokat dr. Szász Károlynak, ki jelenleg Borszéken időzik, h gy kifogásait azokra nézve a törvényben meghatározott 8 napon belül adják be. Szász Károly kérest adott be a kir. törvényszékhez, hogy adjanak neki — nyilván

halogatás céljából — 1 hónapi határidőt a kifogások elkészítésére. Csak természetes, hogy a vádtanács elnöke elutasítja Szász drt naiv és semmi jogalappal nem bíró kérésével.

— **Bérbeadó kantinok.** A m. kir. 9. sz. honvéd-huszárezred marosvásárhelyi és szamosújvári állomásain levő kantin-helyiségek az 1905. évi január 1-től bérbeadó. E kantin-helyiségek bérbeadásánál elsősorban kiszolgált altisztek jönnek tekintetbe, a kik közül azok, a kik a bérbevitelre vállalkozni akarnak, egyenesen a 9. sz. honvéd huszárezred parancsnokságához — Maros-Vásárhelyre forduljanak a feltételek megtudása érdekében.

— **A protestáns egyház tagjai figyeimébe.** A magyar biblia és vallásos iratok terjesztő társaság megbízottja Csűrös Sándor e hó 6-án, szombaton városunkba jön. Különböző alaku bibliák, ó- és új szövetség, a biblia egyes részei s a legkiválóbb magyar és külföldi írók evangéliumi szellemű vallásos munkái s kisebb népszerű vallásos iratok rendelkezésre állnak. Feikéretnek mindazok, a kik a vallásos élet fejlesztése iránt érdeklődnek s maguknak bibliát vagy más vallásos jellegű iratot szeretni óhajtanak, hogy ezen szándékukat Tóthfalusi József ref. ügyvezető lelkésznek (Szentgyörgy-utca 9. sz.) akár szóval, akár levelezőlapon jelentsék be, mert kívánatukra Csűrös Sándor személyesen is felkeresi őket.

— **Nyilvános nyugtázás.** A somosi tűzkárosultak javára a következő kegyes adományok folytak be: Koronkai ref. egyház: 24 darab kenyér, 7-8 véka kukorica liszt; Csoka községből 30 és 1/2 véka buza, 13 korona 40 fillér pénz, özv. grof Horváth Tholdyné (Ádámos) 10 kor., Moga József (vaja) 15 véka gabona, Kócsi Dániel (Vaja) 4 véka gabona, Sipos Sándor (Vaja) 5 véka gabona, Kis Károly (Vaja) 5 véka gabona, Orbay István 5 véka liszt, Szentpéteri János 1 véka gabona, János Páter 1 véka törökbuza, Pető Jánosné (Vaja) 5 véka gabona, 5 abrosz, 6 asztalkendő, 1 zsák, Kisgyörgény község 3 zsák buza, 2 és 1/2 zsák törökbuza, 9 korona 70 fillér pénzt, Erzsébetvárosi ref. egyház 10 korona, Orbán Sándor (Kisgyörgény) 5 véka gabona. Midőn a kegyes adakozóknak hálás köszönetet mondok: stázzattal kérem a könyörületes szíveket a borzasztó nyomor enyhítésére. Somosdon, 1904. aug. 3-án. Széll Jakab, ev. ref. lelkész.

— **A vasárnapi hangverseny műsora.** A Maros-Vásárhelyi ev. ref. Egyházi Dalkör folyó hó 7 én rendezendő Erzsébet-ligeti setahangversenyének műsora a következő: Nyitány a „Stradelle” Előadja: a cs. es kir. 64. gy. ezred zenekara. Csintalan gyerekek. Szentelt hantok. Előadja: az ev. ref. egyházi Dalkör. Aida opera. Előadja: a zenekar. Dankó nóták. Előadja: a Dalkör. Erdei ájtatosság. Előadja: a zenekar. A bilincs. Előadja: a Dalkör. A nekár partján. Előadja: zennkar. Népdaleyveleg. Előadja: Dalkör. Egyveleg „Bánk-Bán” operából. Előadja: a zenekar. Sólajtás, a Dalkör. Ábránd, „Faust” operából Előadja: a zenekar. Borsdalok. Előadja: a Dalkör. El Turia. Előadja: a zenekar.

— **Verekezés a tűzhely körül.** Bényei János mezóménesi lakosnak Márta nevű nővérét elvette Madarosán János

szintén mezőmésesi lákos. Az új pár és a sógor egy fűdél alatt éltek, de a pöspatvarnak sohasem volt vége-hossza. Legutoljára holmi családi jus miatt veszekedtek össze, s Bényes János úgy elverte a nővérét, hogy be kellett szállítani az állami kórházba.

— **Zeneestély.** Holnap, szombaton f. hó 6-án a László György nyári helyiségében katonazenekar fog hangversenyezni és vasárnap, f. hó 7-én Gritti Sándor zenekara játszik.

— **Pármái ibolya szappan.** E név alatt pár év óta egy kitűnő mosdó szappan van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya illatot? S ha e kedves, gyöngéd illattal ellátott szappanról még azt tudjuk, hogy az arcbőrt finomítja, üdíti ugyanarra, hogy még a legérzékenyebb arcbőrűek is nagy eredménnyel használják s ha tudjuk azt, hogy hasonló finom minőségben ilyen árért külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor méltán várhatjuk, hogy a közönség nem szánalmas pártolás czéljából, hanem saját érdekében fogja használni e kiváló magyar gyártmányt. 1 drb. 80 fill., 3 drb. 2 kor. 20 fillér. Készíti Szabó Béla piperc szappangyáros. Kapható Maros-Vásárhelyt, Szalmási Gyulánál, és a Reményi bazárban. 121.—29—100.

Szerkesztői üzenet.

Sz. D. Helyt. Mindkét fizetését luzta. Többeknek Helyt. Nemcsak a gyermekmenhely rácsa mellett levő pad, de az összes új padok is a dr. Bernády György idejében készültek.

TÁVIRATOK.

A „Székelység” eredeti táviratai

A t. Házból.

(Bpest, aug. 5.) A Ház mai ülése napirend előtti vitával kezdődött, melyet a gyors iroda ügye provokált.

A napirenden levő honvédelmi tárcához ma Bakonyi szólott elsőnek. Védi az ellenzékét az obstrukció vádjá ellen, beszél annak vívmányairól. A hadügy-miniszter nyelvérendeletét törvénytellennek látja. Panaszolja, hogy a katonai intézetek szelleme német.

A következő határozati javaslatot nyújtja be:

„Mint hogy a véderő jelenlegi állapotára nem felel meg a nemzeti függetlenségnek, mondja ki a Ház, hogy az önálló magyar hadsereg felállítását kívánatosnak tartja.”

Bakonyi a javaslatot nem szavazta meg.

Ezután Udvarny szolt szintén a javaslat ellen. Egri különösen a Kolozsváry ex honvédelmi miniszternek adandó nyugdíj ellen foglal állást.

Az ülés végén Bánffy báró sürgős interpellációt terjesztett a földmívelésügyi miniszter elé a takarmány kivitele tárgyában.

A harctérről.

(Bpest, aug. 5.) Az oroszok ügye nagyon rosszul állhat a harctéren. Sknjdlow admirális szomorú jelentést küldött a cárnak.

Legnagyobb csapás azonban, hogy orosz embernek sehol sincs hi-tele? Csifuból jelentik, hogy a japánok folyton előre nyomulnak.

Portartur bevétele csak napok kérdése.

Visszavonult színész.

(Bpest, aug. 5.) Solymossy Elek, a kiváló színművész visszavonul a színpadtól és Nagyenyedre költözik, a hol képviselő akar lenni.

CSARNOK.

A japán ember.

S a japánnal ismét nem törődött senki. Az új szomszédja ugyan egyre nézte, hogy mit csinál, egyszer másszor kérdezett is tőle valamit, de olyan rövid feleleteket kapott, hogy aztán ő is végképp elhallgatott.

A japán különös természetét már mindenki rég megszokta s nemsokára a német sem törődött vele. Ő is szófukar volt, különösen eleinte; később, mikor megszokta már új környezetét, kezdett a társaival ismeretséget kötni s a nem közönséges gondolkozásu embert lassankint megszerették maliciózus filozófiája miatt, amelylyel sorát vette. Beteges ember volt, s egy nap rájött, hogy tüdőgümőkórba esett s ettől fogva olyan nembánomsággal nézett farkasszem az élettél, mint a leégett cigány, akinek megmaradt a hegedűje.

A japán gyűlölte ezt az embert. Gyűlölte attól a perctől fogva, mikor Galgócy hírt adta neki, hogy holnap új ember jön közejük, egy feleséggyilkos.

Akkor éjjel nem hunyta le a szemét. Egész éjjel azon gondolkodott, hogy vajjon milyen ember lehet az a feleséggyilkos és hogy viseli a sorsát? Csunya, nagy, vad embernek látta maga előtt a sötétben, a ki nagy csizmában jár, a vállán mindig fegyver van s a kezében egy véres kés, amelyet egy szöke asszony fehér mellébe ütött.

S az asszonyt is jól látta. Sugar acélkék szemű, gunyos mosolyú asszony volt, büszke és hideg, aki inkább meghalt, mintsem egy szóval is kérte volna a bocsánatot, s még akkor is ott volt felvetett piros ajkán a gunyos mosoly, mikor a vére kiszökött fehér melléből.

A japánt kiütötte a véres verejték s hogy kinjába ne kiáltson, betömte a száját a takaróval. És gyűlölte, irtozatosan gyűlölte azt az új embert.

Reggel reszkette ment be a munkaterembe s iszonyu szívdobogás között várta az új jövevényt. Elhatározta, hogy nem fogja megnézni s ferde szemének a sunyi tekintete, anélkül hogy ezt valaki észrevette volna, mégis egyre rajta volt. S hogy a külsejében csalódott, ez meglepte őt, de az érdekes fejű okos szemű gyilkost még jobban gyűlölte, mintha azt látta volna maga előtt, akit az éjjel elképzelt magának.

S az, hogy az ő büne ugyanaz, ami a gyűlölt társé, az egy percre sem jutott eszébe. Ő, az élete tragikumát egyszerűen beleragasztgatta, belefostegette azokba a papiros lámpáskákba, amelyeket hat év óta csinál az utolsó ablaknál ott a sarokban.

Hat év óta, az első naptól fogva, ahogy először leült oda még nem volt rá eset, hogy hányzott volna az asztala mellől. Sem betegség, sem ünnep, semmi sem akadályozta a mindennapi munkájában. S a föllebbvalói hagyták, hogy azt tegye amit akar. Nem sokat akart, csak hogy estétől reggelig ellássa magát az ő cifra papirossaiba; s ezt megtehetette.

Folyt. köv.

Főszerkesztő:

Bedőházi János

országgyűlési képviselő

Felelős szerkesztő:

Szenner József.

Szám 701—1904. vht.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t-cz. 102. §-a értelmében czennel közhírré teszi, hogy a helyi kir. törvényszék 1904 évi Sp. II. 188/3 számú végzése következtében Dr. Sebess Jenő ügyvéd által képviselt Kőszegi Antal helyi lakos javára Eckvert J. helyi cég ellen 41 kor. 49 fill. s jár. erejéig 1904 évi június hó 27-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1500 koronára becsült következő ingóságok u. m.: bolti-berendezés és regiszter cassa nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a m.-vásárhelyi kir. járásbíró 1904-ik évi V. II. 498/3 sz. végzése folytán 41 kor. 49 fill. tőkekövetelés, ennek 1904. március 18-tól járó 5% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 31 kor. 50 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig végrehajtást szenvedő cég üzletében helyileendő eszközzésre 1904. évi augusztus hó 26. napjának délutáni 4 órája határidőül kitéveik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az emittelt ingóságok az 1881. évi LX. t-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legutóbbi ígérőnek, szükség esetén becsáron átul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfogialták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t-cz. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt M.-Vásárhelyt, 1904. évi augusztus 3.

Fogarassy János,

277

kir. bír. végrehajtó.

Schreithofer Józsefnél

az Eötvös József(Sáros)utcában
A marhahusnak kilója 36
krajcár, gulyás vagy be-
csinálnak való, kilója 24
krajcár, sertés és borju
hus napi árban.

Marhahus
kilója 40 kr., gulyásnak
való hus kilója 26 krajcár.
László Samu mézárónál
5-6, Szentgyörgy-utca 21 szám. 26

Marosvásárhelyi takarékpénztár
részvénytársaság.

Elfogad **takarékbetéteket**
könyvecskére vagy folyószámlára elő-
nyös naptól-napig számítandó kamatra.
Betétek rendszerint **felmondás nélkül**
azonnal visszafizettetnek.

Leszámítol **üzleti és privát**
váltókat jutányos kamatláb mellett.
Engedélyez **jelzálogköleso-**
nöket marosvásárhelyi ingatlanokra
és földbirtokokra.

Közvetít **törlesztéses kölcsö-**
nöket birtokokra tetszés szerinti évi
törlesztés mellett.

Folyószámla hitelt nyújt ingat-
tan bekebelezésre vagy egyéb biztosíté-
tékre.

Előleget ad tőzsdén jegyzett ér-
tékpapírokra és az igazgatóság által
alkalmasnak nyilvánított localis pa-
pírokra értékök 80%-a erejéig. (172.)



Egy próba tégely

Ibolya-creme

elhasználása meggyőző arról, hogy ez
a készítmény a legjobb szepitőszert. A
kéz- és arcbőrt **fehérti és fino-**
mítja, a szeplőt, májfoltot,
pörsekenéseket, pattanásokat
eltávolítja s miután nem zsirozza
a bőrt: **nappal is használható.**
Egy próbatégely **50 fill.**, nagy tégely
80 fillér.
Hozzávaló

Ibolya-creme szappan

70 fillér.

Ibolya-hölgypor,
(fehér-, rózsá- és cremszínűben) **I**

kor., próba doboz **50 fillér.**

Kaphatók kizárólag:

az **„ARANY SZARVAS”**
gyógyszertárban,

Maros-Vásárhelyt, Plebánia-
templom mellett.

Hirdetéseket

jutányos áron felvesz
lapunk kiadóhivatala.

Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy üzletemet a **Takarékpénztár főtéri palotájába helyeztem át.**
Ezen újítás által üzletemet fokozottabb mérvben fogom a kor újonságaival gya-rapítani.
Mindig raktáron tartok, mindenféle női kézi munkához tartozó kongre, kanova, kalotaszegi és más himző vásznakat; valamint ezekhez megkívántató himző pamutok, selymek, kongre fonalak, smyrna és jäger fonalak strutz és más fajta hárászok.
Vásznak és sifonok. Himzősek, diszpertlik, kezdett és előnyomott diszmunkák, férfi ingek, gallérok, közelők, nyakkendők, férfi és női harisnyák. Minden fajta szerb vásznak, ágy- és asztalterítők, ugyszintén széonyegek, valamint esőernyők.
Kérve a nagyérdemű közönség szíves pártfogását.

Tisztelettel
Harmath Sándor,
ezelőtt
Jurinits Vilmos.

284.

Kiadó

a Széchenyi-tér 7. sz. alatt

a II. emeleten

két szép utcai szoba

és egy előszoba, esetleg konyha.

Cim a kiadóba.

A takarmány szükség beálltával

kitünő szecskavágókat

ajánl minden nagyságban **eredeti**

gyári áron részletize-

tésre

Fischer Gyula és fiai cég

varrógép és gazdasági gépraktár

272 2-30 Maros-Vásárhelyt.

Érettségizett ifju

biztos sikerrel készít ja-

vitóvizsgákra. Nevelőknek

ajánkozik.

Cim a szerkesztőségben.